
BID #061-NN06, PLASTIC CAN LINERS QUESTIONS & ANSWERS #2 

 

QUESTION #1 

Section VIII of the Instructions to Bidders indicates that samples are required for “As Equal” or 
“Equivalent” items. I do not see a specified manufacturer in the item description/specifications. 
Are you requesting that samples be sent? 

 

ANSWER 

Samples will be requested via email during the evaluation process. 

 

QUESTION #2 

Regarding the above mentioned bid, is it acceptable to have the bags packaged in rolls within a 
case? 

 

ANSWER 

Yes, it is acceptable. 

 

QUESTION #3 

Please clarify the MDCPS numbering on items 1 and 3, since they are listed as being the same 
(2000764). 

ANSWER:    

 Item #1 is actually 2000674 and #3 2000764 

QUESTION #4 

On every line item you listed minimum order quantities, when ordering, Would orders be based 
on minimum quantities as listed? 

ANSWER:  

Ordering is based on truck load or half truck load quantities and the number of cases per pallet.  
There may be some variation between vendors and we are flexible on the min order quantity in 
order to maximize the delivery load.   



QUESTION # 5 

Please clarify the following statement published on every line item (see phrase underlined): 

“Alternatively, bags could contain up to 10% postconsumer recycled content.  Manufacturer or 
Vendor must submit notarized, legally binded documents stating that the bags comply with EPA 
Comprehensive Procurement Guidelines for Janitorial Paper and Plastic Trash Can Liners 
(minimum 10% postconsumer recycled content) “. 

ANSWER: 

Self explanatory 

 

QUESTION #6 

 Related question, Do bags have to have postconsumer recycle content? What about 0% 
postconsumer recycled content? 

ANSWER:  

Self explanatory....There are two choices: 100% LLDPE or 90% LLDPE plus 10% post-
consumer regrind. 

QUESTION #7 

 If recycle content is required, can we have pre-consumer waste, which is the reintroduction of 
manufacturing scrap (such as trimmings from production, defective items, etc.) back into the 
manufacturing process?. Pre-consumer waste is commonly used in manufacturing and it is 
cleaner that postconsumer recycled content.  

ANSWER: 

The bid gives two options: 100% LLDPE without any recycling and 10% post-consumer regrind.  
The reason we introduced 100% LLDPE is because manufacturers are adding too much scrap 
(re-pelletized material) which is compromising the quality/performance of the product. 

 

 

  

 

 


